

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Fin.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquemas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos d impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Hacia la normalidad

Por las noticias que se reciben de toda España, incluso Barcelona y Valencia, se viene en conocimiento de que la situación ha mejorado tan notablemente en todas partes, que dentro de pocos días podrá darse por restablecida la normalidad en el país entero.

De ello habremos de felicitarnos, porque este nuevo fracaso de los elementos revolucionarios, que ebulle en perenne agitación dentro de la sociedad española a manera de gérmenes morbosos, produciendo de tiempo en tiempo serios trastornos en la vida nacional, demuestra que todavía hay en España un ambiente refractario a la incubación y desarrollo de los delirios demagógicos.

Se ha demostrado también ahora—y hemos de hacer constar que nos referimos a Barcelona—cuánto vale el civismo de un vecindario dispuesto a sacudir añejas apatías y poniéndose al servicio de la autoridad para oponer adunadas la fuerza ciudadana y la fuerza del Poder público a esa otra fuerza monstruosa pero potente que, de prevalecer, sería la destrucción de la sociedad.

En efecto, sabido es que espoleados por la necesidad de defenderse contra el enemigo común, que ahora ha sido el sindicalismo, numerosos ciudadanos se han encargado de muchos servicios públicos para que no se cortara la corriente de la vida urbana. Sabemos así mismo por noticias particulares que el número de somatenes inscritos como tales asciende á 50 mil, de los cuales prestan servicio de vigilancia 30.000.

Aparte esto la acción de la suprema autoridad militar de Barcelona, de la cual hemos oído hacer el más cumplido elogio, ha sido tan acertada y eficaz que a ella se debe en gran parte la sofocación de esta intencionada revolucionaria, cuya dirección principal se atribuye al conocido anarquista Pestaña, últimamente capturado.

Lo malo es que estas intenciones se van repitiendo con demasiada frecuencia y que de ellas sale más o menos debilitado el Poder público, que en aras de la consabida *pacificación de los espíritus* cae en el terreno resbaladizo de las lenidades y de las amnistías, dando así nuevo crecimiento a alas que debieran ser recortadas y hasta

convenientemente desplumadas en holocausto del bienestar de la Patria.

Emplear esta táctica que de 1909 acá se viene aplicando por los gobiernos satura dos de *esencia liberal*, es fomentar el desconcierto, dejar la autoridad entre las zarzas del camino y perder la fuerza de mano tan necesaria en estos tiempos de rebeldía sistemática.

Volvemos, pues, a la normalidad; pero lo que el país quiere ahora es que esta normalidad sea conservada y mantenida por parte del Gobierno—sea el que fuere—dejando que la justicia civil o militar no se desvanezca bajo la influencia de esa política a que acabamos de referirnos y que podemos denominar política del *borrón y cuenta nueva*

DECLARACIONES DEL MINISTRO

DE ABASTECIMIENTOS

Hablando con un redactor de «El Figaro», D. Leonardo Rodríguez, dijo que cree su verdadera misión conseguir que los precios no suban, y que en todo lo que sea posible se reduzcan; luego, conseguir que no falten subsistencias y que éstas se distribuyan lo mejor posible.

Tiene deseo de hacer una reorganización de su ministerio con vistas a la contextura que pueda tener el día de mañana, al agrandarse su misión, cuando venga la paz definitiva; porque es indudable que muchos de los servicios del Ministerio de Abastecimientos han de tener un motivo de permanencia. Con ese fin está estudiando la reorganización.

Lo del carbón se va resolviendo por sí solo, y contribuirá principalmente a abaratar su precio la circunstancia de que a Inglaterra le conviene enviarnos este combustible para la mejora de su moneda; también comienzan a exportar los Estados Unidos. Los mineros españoles, en plazo no lejano, no sólo tendrán que hacer una sensible reducción en el precio del carbón, sino que acabarán un día por dar el espectáculo que sorprenderá a muchos, de pedir al Estado protección contra la concurrencia extranjera.

—La dirección de Aduanas tiene un aspecto que la hace depender, muy justamente de Hacienda; el fiscal. El Ministerio de Abastecimientos, paralelamente al de Hacienda, y sin intromisión en las funciones de Aduanas puede intervenir en todo lo relativo a los Tratados internacionales.

—En España no escasea ningún artículo; de trigo hay cantidad suficiente; lo que existe es un problema de distribución. España para su número de habitantes tiene una superficie territorial muy grande, y no se verifica la distribución con la facilidad que en Bélgica, por ejemplo, donde hay gran densidad de población y muchas vías férreas en una reducida superficie. En España no sólo hay cantidad suficiente de muchos artículos sino que aún sobraría para que los agricultores españoles se pudieran lucrar con la exportación en cuanto se

llegara al régimen de normalidad en la distribución. El problema esencial es hoy el del trigo; los demás se resuelven con mucha mayor facilidad.

¿SE REFORMA LA POLICÍA?

Según vemos en la prensa madrileña, los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia, vienen celebrando desde hace días frecuentes reuniones, autorizadas, según nuestras noticias, por sus superiores, a fin de ponerse de acuerdo sobre la forma de solicitar determinadas reformas en la organización y distribución de los distintos servicios policíacos.

Del resultado de las consultas que se están efectuando entre los representantes de cada clase y categoría en el citado Cuerpo se hará un resumen que ha de someterse a la consideración del director general de Seguridad, quien parece ser que antes de presentar al Gobierno un plan, ya concebido de reforma de la Policía desea conocer la opinión y aspiraciones de sus subordinados.

La reforma, que no debe demorarse ni un solo momento, es necesaria para todos, pues de ella depende la seguridad y moralidad pública, cosas tan necesarias en algunas provincias.

La Peña

La función organizada anoche por la junta directiva de la sociedad «La Peña» en obsequio a los socios de la misma, resultó brillante.

La Sala estaba completamente llena de un público escogido.

Se proyectaron bonitas cintas y las dуетistas «Las Africanitas» fueron muy aplaudidas por la lujosa presentación y discreción en los bonitas cuplés y bailes que ejecutaron.

El sexteto, a cargo del profesor don Eliso Martín, contribuyó con su notable labor al éxito de las artistas.

LA PRIMAVERA EN HUELGA

¡Las diez y cuarto; nublado!

Esto es lo que todas las noches dice el sereno de mi calle, desde aquella fecha memorable en que la señorita Primavera debió comenzar a alegrarnos esta etapa miserable de huelgas, sindicalismo y bolcheviquismo, que estamos aguantando; mas la señorita Primavera, contagiada por el ambiente social ha recogido las voces y anhelos de mejora de las modistas, telefonistas y jobreras, se ha sentido solidaria y se ha declarado en huelga el 21 de marzo retrocesado, negándose a cumplir con su cometido, si el gobierno de la Región Celeste no la atiende en sus justas reivindicaciones.

Las regiones etéreas, están destinadas a sufrir un cambio radical, que, como siempre, habremos de sufrir pacientemente los humildes moradores de este planeta, vulgo tierra.

La señorita Primavera ha formulado sus peticiones al gobierno Celeste; en ella alega ser la más débil de las cuatro estaciones que estamos obligados a aguantar en el transcurso del año, pide una jornada máxima de dos meses en

lugar de los tres en que debía actuar, y quiere que ese mesecito de diferencia se le repartan buenamente los señores Invierno, Verano y Otoño, toda vez que son varones y por lo tanto más fuertes que ella.

El gobierno Celeste, que preside el señor Romapares, íntimo amigo del señor Romanones, no ha creído oportuna estas peticiones y ha declarado cesante a la señorita Primavera, poniendo para sustituirla al señor Invierno, hasta que regresen de su excursión que están haciendo por el extranjero los señores Verano y Otoño.

De forma, querido lector, que si aun tenemos que aguantar lluvias, nieves, frío y algún que otro huracán, no nos podemos quejar porque ya sabemos los motivos que le han obligado al señor Invierno a prorrogarse por tres meses más.

El único consuelo que nos queda es que el año próximo el señor Invierno ha de ser más benigno con nosotros, pues de esta vez es seguro que acaba agotado y sin fuerzas para moverse en un poco de tiempo.

¡Las diez y cuarto; nublado!
 Y así estaremos hasta junio, si antes no me da por pisar un callo a mi sereno; ¡y le hago ver las estrellas!

Antonio Cerdán.

PARA SEMANA SANTA

Con objeto de facilitar la asistencia de los fieles a las solemnidades religiosas que en la Catedral, Parroquias, Conventos e iglesias de la capital han de tener lugar la semana próxima, mucho agradeceríamos a los señores capitulares Párrocos, Superiores de las órdenes religiosas y Presidentes de Cofradías, se dignasen enviar nota a esta Redacción de los cultos y horas en que tengan lugar antes del domingo de Ramos con objeto de empezar la información desde ese día.

Cuantas notas, con este fin relacionadas, lleguen a nuestra Redacción, las publicaremos gustosos, sintiendo que nuestras ocupaciones nos impidan recogerlas personalmente, debiendo advertir que «solamente» publicaremos las recibidas.

Entiéndanlo así los señores y corporaciones interesadas.

¡Que lo sepan bien los obreros!

CARGO CONTRA SUS AGITADORES

Nuestro estimado colega madrileño *La Acción*, publica un suelto que no tiene el menor desperdicio, por lo que le transcribimos, sin omitir punto ni coma del mismo, suscribiéndole totalmente por nuestra parte.

Dice así:

«Los que llevan a los trabajadores a huelgas estériles, perturbadoras y de fatales consecuencias, y los que utilizan el respetable nombre de los obreros para cosas tan ridículas, tiránicas y absurdas como la censura, no se preocupan del precio de las subsistencias.

No han perseguido a los acaparadores.

No se han opuesto a la exportación abusiva.

No combaten el alcoholismo.

No hacen campaña en pro del saneamiento y baratura de las viviendas.

No se preocupan del cumplimiento del descanso dominical.

No luchan por la creación de escuelas.

No combaten la explotación y el abandono de los niños en la vía pública.

No fundan centros educativos.

No se oponen a la prostitución.

No han creado, a pesar de reunir millones, ni un comedor para los necesitados.

No se ocupan más que de hacer política y preparar el ambiente para las elecciones.

Y de lanzar a los trabajadores a paros sin preparación para que muchos se queden sin trabajo y sin medios de vida mientras sus explotadores revolucionarios se alimentan bien, viven confortablemente y suben como la espuma.»

La Filarmónica

Una feliz y rara coincidencia ha permitido a esta sociedad disfrutar del novísimo y quizás único trio constituido por aplaudidas artistas, ya conocido de nuestro público y realmente notables.

Para el consorcio de violín, arpa y piano se ha compuesto muy poca música y de tan escaso repertorio, que solo las señoritas que actuarán mañana en el Coliseo Abulense poseen algunas obras absolutamente de su propiedad y que solo ellas pueden ejecutar, por eso nos atrevemos a calificar de notable el concierto, ya con el número 31 que nuestra simpática «Filarmónica» dará mañana con arreglo al siguiente programa:

ARTISTAS

Srta. Parody, piano; Srta. Menarguez, arpa; Srta. Palatin, violín.

PRIMERA PARTE

Trio: allegro, andante y final, Naderman. (Piano, violín y arpa.)

SEGUNDA PARTE

Romanza en fa, Beethoven.
 Zamacueca, (danza chilena) White. (Violín y piano.)
 Schirpsil, Oberthür.
 Barcarola, Sebano. (Arpa y piano).
 La Torre Bermeja, A'beniz.
 Daus la Bois, Siszt. (Piano).

TERCERA PARTE

Trio: allegro, andante, Allegro vivace, Mozart. (Arpa, violín y piano).
 A las och y media de la tarde.

NOTAS PARA UNA INFORMACION

Los estudios clásicos y la segunda enseñanza

Los filósofos y pedagogos utilitaristas, especialmente los ingleses, con Bain y Spencer a la cabeza, dieron la batalla a los estudios clásicos a mediados del siglo XIX, y como nunca innovadores de reata y políticos progresivos, las predicciones antifascistas tuvieron eco en los planes oficiales de enseñanza, y la victoria fué casi completa durante unos años, así en Europa como en América.

Se organizó el bachillerato moderno, libre de las ociosas humanidades; se fomentaron las escuelas reales, esto es, realistas; se proclamó la superioridad del bachillerato técnico sobre el antiguo, se acrecentó hasta un extremo increíble la

Antonio Cerdán

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Mañana miércoles se labrará este nuevo establecimiento donde se ofrece al público inmenso surtido de pescados y mariscos frescos.

La nueva pescadería montada con arreglo a las modernas exigencias de esta industria recibirá diariamente gran variedad de pescados de diversos puntos de la costa cantábrica.

Se sirve a domicilio

Se garantiza la bondad y peso del pescado que se expenda

Zendrera 25

asistencia a las escuelas politécnicas y de ingenieros, y durante medio siglo han sido conclusiones, indiscutibles que los estudios clásicos «habían hecho su tiempo»; que los abogados y los filósofos eran peste de la República, y que sus estudios eran monsergas históricas, con servadas aún en los cuadros universitarios para inocente recreo de cuatro arcaicos eruditos.

Por añadidura, se dió en la flor de decir que el latín era cosa de clericales y reaccionarios, como la Teología y la Filosofía eclesiástica.

Y ya no fué necesario más: los estudios clásicos fueron públicamente ejecutados por la barbarie de los civilizadores modernos.

Pero, apenas se había llegado a estas conclusiones, hubo que inventar la Sociología, que hoy es ciencia indispensable para la vida, y que no es casi nada sin los indestructibles fundamentos del Derecho, y mientras ha durado la guerra de las guerras, los pueblos más modernamente utilitaristas han estado clamando y batallando sin cesar por el triunfo de la Justicia y del Derecho.

Y en cuanto a los estudios clásicos, los franceses han sido más pronto desengañados que otros pueblos neolatinos porque sus últimas guerras les han enseñado que para ellos es mejor estudiar latín que alemán, y porque así lo demanda el genio de su lengua, que tanto aman y tanto estudian, porque la consideran como el propulsor más eficaz de su influencia mundial.

Y, puestos en esta corriente, no hay necesidad de recurrir a los científicos, que en la enquete de Ribot del año 1889 declaran que hasta para estudiar Matemáticas e Historia Natural, tenían más preparación de entendimiento los alumnos que habían estudiado Humanidades, porque el Sr. Barthou, ex ministro de la República y furibundo anticlerical al ser recibido en la Academia francesa, hace dos meses (el 6 de febrero último) le elogiado calurosamente «La vertu educatrice des Humanités», concluyendo que en la reforma de la segunda enseñanza que se acerca hay que poner «moins d'utilitarisme immédiat... plus de... large humanité.»

Lo cual da pie a los utilitaristas para seguir siéndolo sin contradicción: basta que proclamen la utilidad de las Humanidades.

La revue Pédagogique, de París, que es francamente secularizadora, abrió el año 1917 una información, que resultó muy interesante, sobre «el latín en las escuelas normales y en la enseñanza primaria», y el Gobierno republicano y secretario de Francia dispuso que en el año académico de 1916-17 se diera un curso de Latín a las alumnas de la escuela de Fontenay-aux-Roses, que es en aquella nación la Escuela Normal Superior de Maestras. (1)

¡Qué no dirían nuestros intelectuales, de un ministro que pretendiera hacer estudiar latín a las maestras españolas!

Al lado de estos testimonios franceses parecen insignificantes y no lo son, las siguientes conclusiones del eminente escritor René Bazin:

«Si quereis formar un hombre salvan

do alguna excepción, haciedle estudiar latín y también griego».

Y recordando la necesidad de aprender estos idiomas para saber francés cita el celebrado novelista esta frase de un religioso:

«El mundo entero tiene parte, con este método en las palpitaciones de mi corazón». (Pages religieuses, Tours, 1915.)

Los hechos anteriores son de fuerza política incontrastable; pero las opiniones en favor de los estudios clásicos son mucho más valiosos en países no latinos.

Y para que el contraste sea del todo enérgico, los testimonios más elocuentes en favor de los estudios clásicos vienen de los países más utilitarios, y aun de aquellos en donde se engendró la corriente anticlasicista.

En el mismo Londres ha dicho D. G. William, en la «Parent Review», lo siguiente en un interesante estudio que se titula «The value of a classical education». (Págs. 736 53, del año 1912):

«Los estudios clásicos son de una riqueza y una elasticidad incomparables; no solo inician en las bellezas de la forma literaria, sino que son profundamente humanos».

Los testimonios de los Estados Unidos en favor de los estudios clásicos son del todo concluyentes.

Hugo Munstemberg, profesor alemán racionalista de la Universidad de Harvard, en Cambridge, Mass, dice lo siguiente en su obra recientemente traducida al castellano. (Madrid, 1911, página 358):

«La gramática latina y griega ofrecen el entrenamiento formal, que no puede ser reemplazado por el estudio de las lenguas modernas».

J. A. Magni, discutiendo sobre el tema «THE decline of the classics and their place in future curricula.» (La decadencia de los estudios clásicos y su valor en los futuros programas), hace estas afirmaciones en la revista «The Pedagogical Seminary», de Woroster (América del Norte), que dirige el ilustre pedagogo evolucionista y rector de aquella Universidad, G. Stanley Hall (1):

«Los estudios clásicos han sido desechados u omitidos en los programas a medida que la educación, para conformarse con el pensamiento dominante de la época, había llegado a ser un medio de conseguir poder y comodidad. A no ser que quiera prescindirse de una «disciplina formal», el estudio de los clásicos será necesario para los que deseen comprender nuestra civilización, nuestras instituciones, nuestras costumbres, la psicología de las razas y la cultura primitiva.

El abandono de los estudios clásicos no es, probablemente, más que temporal.»

Y vaya como última cita de esta serie una bien singular: es la de una obra publicada en Londres el pasado año de 1918, por A. West, titulada «The Value of the Classics», que contiene entre otros notables testimonios autorizados en favor de los estudios clásicos, tres muy expresivos de los tres últimos Presidentes de la República de los Estados

Unidos de América del Norte, Roosevelt Taft y Wilson.

Y de Alemania, ¿no bastará decir que en el plan de los gimnasios de Prusia (que así se llaman allí los establecimientos de segunda enseñanza) el latín es obligatorio durante nueve cursos, y el griego durante seis?

A todo ello hay que añadir como dato de la ciencia experimental que en el grado de eficacia educativa de los diversos conocimientos, el estudio de las lenguas muertas casi iguala al de las Matemáticas, que son las disciplinas de mayor energía para la educación del entendimiento.

La reacción a favor de los estudios clásicos es notoria en todo el mundo culto. Hay que decirlo, aunque sea sensible, a más de cuatro ateneístas e intelectuales de pan llevar, si quieren seguir haciendo a poca costa, de avanzados y progresivos.

Los que no defienden hoy las humanidades están atrasados en el concepto de la educación moderna; lo reaccionario es ya ser anticlasicista.

Aparte de autores que han defendido en España el valor educativo de los estudios clásicos, son de notar especialmente D. Leopoldo Alas (Clarín), autor del discurso inaugural de la Universidad de Oviedo (Madrid, 1918) y el padre Pablo Hernández, S. J., que en la revista «Razón y Fe» del primer semestre de 1916 publicó una interesante monografía titulada «La vitalidad del sistema clásico antiguo para la educación de la juventud.»

Dos palabras sobre el bachillerato único, y unas cuantas notas bibliográficas sobre el asunto tratado en estos artículos, darán materia para el quinto y último de la serie.

R. Blanco y Sánchez.

Maizavena Al cacao. Para personas delicadas del estómago.

Del Gobierno civil

DE SUBSISTENCIAS

El Gobernador civil nos ha manifestado que habiendo demandado de varios cosecheros de arroz, de Valencia, dicho artículo para el abastecimiento de nuestra capital al precio de 62 pesetas los 100 kilogramos, que es el de la tasa, aquéllos habían manifestado que no lo remitían menos de 68 a 70 pesetas, y que en vista de ello había dado cuenta al ministro de Abastecimientos.

También nos dijo el Sr. de Castro que había puesto en conocimiento del ministro que la fábrica de azúcar «San Vitorino», de Valladolid, se negaba a remitir azúcar a precio de tasa y lo haría con aumento de cinco pesetas en cada 100 kilogramos.

El subsecretario de Abastecimientos ha contestado al Gobernador que en vista de sus denuncias ordenaba se destruyeran los oportunos expedientes.

NUEVAS ZONAS PARA ADQUIRIR TRIGO

Por el Ministerio de Abastecimientos se acaba de dictar una Real orden modificando las zonas de adquisición de trigo para los Comités de los Sindicatos de fabricantes de harinas, interin no se determine por citado Departamento ministerial la inmediata unificación del comprador.

Según esta disposición podrán comprar en Avila los Sindicatos de Madrid, Barcelona, Gerona, Valladolid y Segovia.

El de Avila solo podrá comprar en su provincia y en la de Segovia.

La Real orden de que damos cuenta contiene disposiciones complementarias cuyo conocimiento es de gran conveniencia para los Sindicatos harineros.

Maizavena Al cacao. alimento ideal para niños.

¡Fuera el templete!

Señor Alcalde mayor, por favor, atienda mi justo ruego: mande usted, pues le compete, que al templete de la Banda prendan fuego.

Aunque sea hablar en balde, suplico al señor Alcalde que al momento a los ediles proponga que otro templete se ponga en lugar de ese esperpento.

Porque es harto denigrante que en compañía constante esté la bella escultura de nuestra Santa gloriosa con la fea *catadura* de esa tribuna ruinosa.

Mas no es esto lo peor, señor Alcalde mayor. Lo peor del caso está en que, aunque ponga cuidado un músico al dar *mi ja*, je puede salir un *Fado*;

cosa cruel que tortura a los músicos discretos, que pasan gran amargura y no pequeños aprietos por lograr la belleza y pureza que a las notas deben dar.

Y así y todo, por culpa del tal templete, no hallan modo ni ocasión de dar gusto al clarinete y al trombón.

Señor Alcalde mayor, por favor, atienda mi justo ruego: mande usted, pues le compete, que al templete de la Banda prendan fuego.

Alonso Quijano.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 9.—Causa procedente del Juzgado de Arenas, contra Cándido Ferraces y otro por disparo. Ponente, señor Bernal. Defensores, Sres. Nieto y Baquero. Procuradores Sres. Pérez y Sierra.

—Otra procedente del mismo Juzgado, contra Pedro Colorado Pulido, por lesiones. Ponente señor Bernal. Defensor, Sr. Baquero. Procurador, señor García.

España y el seguro internacional

Se encuentra en Madrid el secretario general del comité internacional actuarial M. Lefranco para asistir a las reuniones que celebrarán en el Instituto Nacional de Previsión los elementos actuariales de dicho Instituto con las demás representaciones técnicas del seguro oficial y del seguro libre a fin de ultimar las bases del régimen intensificado de retiros obreros.

Examinando la labor realizada en España durante el periodo de la guerra ha elogiado el sentido progresivo, la coincidencia y el fácil engranaje con las orientaciones internacionales de actualidad la que ofrecen las bases aprobadas por el Congreso la Comisión permanente del Senado y el Gobierno para la implantación del retiro obrero como seguro de utilidad pública.

Resulta también satisfactoria su apreciación del ensayo durante un decenio del peculiar régimen de gestión técnica establecido con su entusiasta colaboración en el Instituto español que implica una

aplicación actuarial a la índole de los organismos de seguro popular que sabe M. Lefranco se adoptará en breve por instituciones similares de otros países.

Motiva además el viaje del distinguido hispanófilo el encargo oficial de la Caja general de Ahorros y Retiros de Bruselas, de transmitir la gratísima impresión y reconocimiento que produjeron las constantes muestras durante la guerra del cordial afecto de los elementos del Instituto Nacional Previsión a aquel laboratorio social, y su iniciativa expresada por los correspondientes españoles del «Institut de Droit International» Sres. Azcárate, Maluquer, Torres Campos, Conde y Luque y Sela, para conmemorar en 1915 el quincuagésimo aniversario de la Caja belga de Retiros, proclamándola merecedora del premio Nobel de la paz social.

Maizavena Al cacao. e gran poder nutritivo.

NOTICIAS

El domingo último estuvieron en nuestra ciudad con objeto de estudiar sobre el terreno la instalación del Parque sanitario de Intendencia, el coronel Director de dicho servicio y un teniente coronel, jefe de la sección que al mismo corresponde en el Ministerio de la Guerra.

Acompañados de nuestro digno Alcalde recorrieron dichos señores, el edificio adquirido por nuestro Ayuntamiento para la instalación del Parque, así como los terrenos contiguos al mismo e inmediatos a las vías férreas del Norte y de Avila a Salamanca, quedando muy satisfechos de las inmejorables condiciones de unos y otros.

GARBANZOS PARA SEMBRAR

Leandro Maroto e hijo Gran surtido en garbanzos duros escogidos para siembra y caídas garantizadas de la misma clase. Precios módicos. También tienen bastantes existencias de garbanzos finos de comer.

Fumadores, pedid papel ABADIB.

De Madrid, y en compañía de una pesetilla, producto de la venta de pan, se fugaron ayer Celestino Ferro, de 18 años, y Eduardo García Aguilar, de 20. La policía ha detenido a los dos citados individuos que fueron puestos a disposición del Gobernador civil.

LA INDUSTRIAL JABONERA

Véase anuncio en 4ª plana. Si usted desea hacer buenas digestiones y no sufrir jamás del estómago, acedías, dipsepsias flatulentas, excesos de bilis, tome y no olvide después de cada comida una cucharadita de Magnesil Dr. Gomis y quedará usted altamente satisfecho. Frasco, 2 pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Le ha sido concedida Real licencia para contraer matrimonio al teniente de Intendencia, D. Nicolás Enciso.

Tejidos muy baratos los encontrareis en el Almacén de Bartolomé Yañez.

Le ha sido concedida la cruz y placa de la Real y militar orden de San Hermenegildo al coronel de Intendencia don José García Medrano.

Conservas Ulecia LOGRONO

(1) Páginas 23-24 de la citada revista norteamericana.

(1) Véase el número de dicha revista parisiense del mes de octubre de 1919.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 8 (16-30.)

De política

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno despachando con el Rey.

La crisis

Poco después de las doce salió de la cámara palatina el conde de Romanones, que al ver más número de periodistas que de ordinario, exclamó el conde: ¿qué pasa señores? a lo que un periodista le contestó, es que esperamos noticias de la crisis; ¿de crisis?, repitió el conde, de eso no hay que hablar ahora, pues lo mismo puede surgir mañana que dentro de dos días, dos meses o dos años, hay que esperar y tener paciencia.

Una conferencia

Desde Palacio se trasladó el conde de Romanones a su despacho oficial del Ministerio de Estado, donde le esperaba el Embajador de Inglaterra, con quien celebró una larga conferencia.

De Hacienda

En el Ministerio de Hacienda se ha manifestado en nota oficiosa a la prensa que han sido despachados 36 expedientes de ocultación de la riqueza rústica, que producirán un aumento de ingresos al Tesoro, de más de dos y medio millo nes de pesetas.

DE LA "GACETA,"

El periódico oficial en su número de hoy publica una Real orden del Ministerio de Hacienda, abriendo una información escrita durante ocho días, ante la Dirección General de Contribuciones a fin de que se expongan las razones que se crean oportunas con objeto de evitar la ocultación por el impuesto de utilidades que deben satisfacer las sociedades.

Suspensión de prácticas

Han sido suspendidas por el Ministerio de la Guerra las prácticas de conjunto que los alumnos de las Academias Militares iban a celebrar en el próximo mes de mayo.

Dicha suspensión no obedece como se ha dicho ni al adelanto de los exámenes para los alumnos de tercer año, ni al acortamiento del curso: éste terminará en la época normal, como igualmente lo serán en su época los exámenes.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 8 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Idem Idem (nuevo), Idem 4 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Libras, Exterior, Obligaciones del Tesoro, Azucareras, dem ordinarias, Obligaciones Sociedad general, Azucareras.

DEL EXTRANJERO DE LONDRES

Una conferencia

Noticias recibidas de Lisboa anuncian que esta mañana han celebrado con el jefe del Gobierno portugués una larga conferencia varios políticos de altura, entre los que figuraban Guerra Junquei- y Antonio José Almeida, jefe del partido evolucionista.

Hasta ahora no se sabe lo que se trató en la entrevista.

Muerte de un general

Hoy ha fallecido en Lisboa el general del ejército portugués Moraiz Alteida.

El finado que tenía 76 años era un notable escritor, y se había distinguido por su gran competencia sobre asuntos militares.

Nuevo partido republicano

Continúan los trabajos para la formación del nuevo partido republicano-conservador.

Se dice que con objeto de hacer más eficaz la propaganda en breve se empezará a publicar un periódico en Lisboa y otro en Oporto.

Apache expulsado

La policía portuguesa ha detenido y puesto en la frontera española a un apache francés llamado Eduardo Pericier.

Copenhague

Una proclama

Telegrafían de Berlín que el Gobierno de la República de Munich, ha publicado una proclama dirigida al pueblo, en la que se dice que ha terminado el Gobierno de los capitalistas con la caída del régimen y que para la defensa de la nueva forma de Gobierno es necesario la formación de un ejército rojo.

Prensa Asociada.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñarranda de Braamonte.— 4. Trigo entrada 160 fanegas, vendiéndose de 82 a 83 reales fanega. Cebada 100 de 44 a 45 id. Centeno 20 de 62 a 63 id. Algarrobas 100 de 60 a 62 id. Guisantes 50 de 68 a 69 id. Harina de 1.ª a 28 rs. arroba. Idem de 2.ª a 27 id. Idem de 3.ª a 26 id. Hay ofertas de trigo a 85 reales fanega.

Pagan a 82 y 83, según el peso que dé. Compras, estan paralizadas en todos los granos y los precios flojos.

Tiempo: lluvioso y algo menos frío. Aspecto de los campos: continúan presentando un magnífico aspecto, naciendo todo muy bien.

Bastante mas concurrido hemos visto el mercado de hoy, a que las entradas de granos fueron mayores que el anterior, habiéndose vendido todo lo presentado.

Cantalapiedra.— 6.

Trigo entrada 200 fanegas, vendiéndose a 82 y 83 reales las 94 libras. Centeno 50 de 66 a 67 id. las 92, libras. Cebada 120 de 47 a 48 reales la fanega. Algarrobas 30 de 68 a 69 id. Harina de 1.ª a 28'50 reales arroba. Compras encalmadas. Tiempo variable. Aspecto de los campos: mediano.

Valladolid 6.—Mercado del Canal.

Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron, hoy unas 220 fanegas que se pagaron a 83 reales las 94 libras Pesetas 48 los 100 kilos.

Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno a 65 reales las 90 libras. Cebada a 47 reales las 70 libras. Algarrobas a 62 reales las 94 libras. Lentejas a 90 reales fanega.

Mercado del Arco.—Unas 200 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 88 reales las 94 libras. Pesetas 48 los 100 kilos.

Signen los precios firmes.

Medina del Campo.—6.

Hoy entraron unas 400 fanegas trigo que se pagaron a 83 reales las 94 libras pesetas 49'14 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 47 a 48 reales fanega, algarrobas de 74 a 76

Harina extra se vende a 55 pesetas los 100 kilos, primera a 54 de todo pan y bajas a 52.

Tendencia a la baja.

Tiempo revoltoso.

Arévalo.—2.

Muy señor mio: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 86 reales las 94 libras. Pesetas 48 los 100 kilogramos.

Centeno a 64 reales las 96 libras. Pesetas 38'64 los 100 kilogramos.

Cebada de 45 a 46 reales la fanega. Pesetas 34'91 y 36'44 los 100 kilogramos.

Algarrobas a 70 reales la fanega. Pesetas 42'26 los 100 kilogramos.

Colefábase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado firme.

Temporal de lluvias

Arenas de San Pedro 2.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 21'50 pesetas.

Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 49'75 pesetas.

Harina de trigo desde 7'50 pesetas los 11'5 kilogramos.

Fanega de cebada o 32'20 kilogramos (70 libras) desde 14'50 pesetas.

Hectómetro de cebada desde 27'05 pesetas, los 100 kilogramos 48'44 pesetas.

IDIOMAS

Francés, Inglés y Alemán

Se enseña de viva voz. Método especial y rápido. Matricula de dos a tres y de ocho a nueve.

Clase general,

diez pesetas al mes

PLAZA DEL ALCÁZAR 17, 3.º

Dinero para hipotecas

Disponible de momento 100.000 duros, prontitud y reserva.

«La Espiga do Oro S. A.»

FERNANFLOR 6. MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS UNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

55 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm 6, 2.º derecha

AVILA.—Tir.º de Sucesores de A. Jiménez

Carbuero de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a

Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

Prim Ortopédico en Avila. Consulta el día 12 de abril en el Hotel Inglés. Construcción y aplicación personal de Aparatos Ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, pies, espalda, tumores, fajas, piernas y brazos artificiales, etc., etc. Herniados, vendaj. Prim. Madrid. Preciados 33, (antes Alsasua.) En Regovia, el 11. Hotel Comercio.

MAS EMIGRANTES. Hoy se han constituido en la Caja de la Sucursal de la Delegación de Hacienda de esta provincia, seis nuevos depósitos por otros tantos emigrantes. La casa que presenta mejor surtido y máa barato, es la de Bartolomé Yañez. Movimiento de población.—Día 7. Defunciones: Rafaela García Desan- dez, de 34 años. Matrimonios: Esdras Peña González con Gregoria Rueda Martín. No hubo nacimientos.

Candados y barrenas. Aguirre. Cándido Muñoz, dependiente de la tienda de ultramarinos de D. Lope Santodomingo, dió cuenta ayer a la Policía de que a los pocos momentos de salir del mencionado establecimiento, donde realizaron varias compras, tres jitanas, notó la falta de un saco de arroz, de unos 10 kilos, suponiendo fueran aquellas las autoras de la sustracción. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Trajes para caballero y niño. SUCURSAL JESUS RODRIGUEZ DE HACIENDA. Ayer ingresaron en la Tesorería de Hacienda de esta provincia por todos conceptos, 5.175 pesetas 06 céntimos y se pagaron 6.389'75. Matadero público.—Día 7. Se degollaron un toro, 2 lanaras y 20 cerdos. Recaudado por consumos, 244'75 pesetas.

Sección Religiosa. SANTORAL. Día 9, Miércoles. Ayuno. Santos Demetrio, Hilario y Acacio. CULTOS. En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro. En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva. En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente. En San Antonio continúan los Tráese Martes al glorioso taumaturgo. Por la mañana, a las ocho, cuaresina y por la tarde, a las cinco. CULTOS DE CUARESMA. En las parroquias al anochecer, Rosario. En las Noches al anochecer el ejercicio del Via-Crucis. La misa y oficio divino son de la Feria, con rito simple y color morado.

Advertisement for La Unión y el Fénix Español insurance company, including details about capital, agencies, and services.

Advertisement for 'Carbuero de calcio' (Calcium Carbide) and 'Grandes existencias y variado surtido' (Large stock and varied assortment) of agricultural machinery and tools.

SECCION DE ANUNCIOS

EL AUTOMOVIL ABADAL--BUICK



gana los **PRIMEROS** puestos en cuantas pruebas y concursos ha tomado parte.

PRUEBA en cuesta de los BRUCHS

Hace el mejor tiempo de todos los inscritos.

VUELTA A CATALUÑA

Gana dos copas y tres medallas de oro.

CUESTA de las PERDICES

Bate el record con una cilindrada de 3.600 c. c.

Cuesta de la Reina

Copa del Real automóvil Club de Málaga.

Carrera en cuesta Copa Ordal

Primer premio de velocidad en todas las categorías venciendo siempre con coches de serie y sport corrientes de venta al público.

F. S. ABADAL

Aragón 239-425. -- Talleres: Carretera Sariá, 1.

BARCELONA

La Previsión Agrícola S. A.

Capital suscrito, 250 000 pesetas. Capital desembolsado, 100.000 pesetas.

SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 33, teléfono M 31 23. Madrid
CONSEJEROS DELEGADOS

Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Perterguer,
Cardenal González, 4, Sevilla,

Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcalá 33. Madrid.

DELEGADOS REGIONALES

Cataluña: Don Carlos López Manduley, Bailén 100, Barcelona.

Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alderete,
Alcázar de San Juan.

Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz.

Representante en Avila: D. Pedro Carda, Tallistas 6.

Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919



Interesante

Persona activa e inteligente para representar intereses de importante empresa comercial se precisa. Garantía metálica 5 a 10.000 pesetas. Apartado 701, Madrid.

LA INDUSTRIAL JABONERA

Elaboración de jabones de todas clases

Fábrica y escritorio: Travesía a Santa Ana, 11. Teléfono, 112.

AVILA

Se sirven pedidos desde diez kilogramos en adelante.

Calidad inmejorable.

Precios sin competencia.

DE VENTA EN: «La Orensana», Ibarreta; «La Madrileña», Zandrería; Augurio Rodríguez, Plaza del Alcázar; Sobrino de Nicolás García, Duque de Alba; Viuda de Pablo Martín, Zandrería; «A B C», Reyes Católicos; Hija de Ventura Pérez, Constitución; Viuda de Juan Cuervo, Vallespi; Esteban B. de Quirós, Caballeros Julio González, Reyes Católicos; Ricardo Jorge, San Segundo; Viuda de Sancho Tomás Pérez; Doroteo Jiménez, Reyes Católicos; Agustín González (Carril); Mariano Estrella, Alcázar; Perfecto Baquero, Valladolid; Fernando Prieto, Magana, y Cooperativa Cívico-Militar.

PEDIDLES EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS

EL HOGAR Y LA MODA

Es la publicación más útil

y más económica del mundo